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1.	 “Erkan Fırat, fotoğraflarında zihnindeki bir görün-
tüyü yakalamaya çalışıyor” cümlesinde geçen 
“zihnindeki fotoğrafı yakalamak” sözüyle düşünce-
lerini fotoğrafa aktarmak, yansıtmak anlatılmakta-
dır. 

Cevap A

2.	 Dördüncü cümle bu yolculuk sözüyle başladığı için 
iki ve dört yer değiştirmelidir.

Cevap C

3.	 Numaralı sözlerin dizilişi I – II – V – III – IV şeklinde 
olmalıdır.

Cevap E 

4.	 “(IV) Ancak toplantılara girip çıktıkça ve stantları 
gezdikçe forumun pek de ulvi bir buluşma olma-
dığını derhal anlıyorsunuz.” Cümlesinde ir alıntıya 
yer verilmemiştir. Alıntı, bir kişinin sözüne yer ver-
mektir. 

Cevap D

5.	 “(V) MÖ 10 bin - 3000 arasında gökyüzündeki çev-
rimsel olayların anlaşılmaya başlanmasıyla tarım-
da muhteşem ilerlemeler oluyor, çevrimsel olaylar 
kayıtlara daha iyi geçiriliyordu” cümlesinde geçen 
“muhteşem” sözüyle cümleye yorum katılmıştır. 

Cevap E

6.	 “(III) Şimdi düşünüyorum da, bu iki büyük yaza-
rın yazdıklarını okurken, anlattıkları yaşantılarla 
kendiminkini ister istemez karşılaştırdığımda, “ha-
yatımın roman olduğu” hükmüne varmıyor olma-
lıydım” cümlesinde geçen varmıyor olmalıydım 
ifadesiyle cümleye tahmin anlamı katılmıştır. 

Cevap C

7.	 “Dünyanın tanıdığı birçok ünlü / bu festivalde film-
lerini tanıtma imkanı / buldu” cümlesinin yüklemi 
buldu sözüdür. Nerede tanıtma imkanı buldu dedi-
ğimizde “bu festivalde”  cevabını alırız. 

Cevap D

8.	 A seçeneğinde “büyük”, B seçeneğinde “iyi”, D 
seçeneğinde “tipik”, E seçeneğinde “uygulanan” 
sözleri bir ismi niteleme  göreviyle kullanılmıştır. 
“Kitabın içinde yazarın hayatı ayrıntılı olarak ele 
alınmış” cümlesinde niteleme sıfatına yer verilme-
miştir. 

Cevap C

9.	 “de” ek olduğu zaman bitişik, bağlaç olduğu za-
man ayrı yazılır. “uluslarda” sözcüğünde “de” bu-
lunma anlamı verdiği için ek özelliği kazanmıştır 
ve bitişik yazılmalıdır. 

Cevap C

10.	Tamamlanmış cümlelerden sonra nokta kullanılır. 
“Toprağı işleye işleye güzelleştirdiler“ cümlesinde 
yüklem “güzelleştirdiler” sözüdür. Cümlede yük-
lem olduğu için cümle sonunda nokta kullanılmalı-
dır. 

Cevap E

11.	Zamir isimlerin yerlerini tutan sözcüklerdir; bu 
cümlede. zamir kullanılmamıştır.

Cevap D 

12.	Uzun uzun düşündürüyor ve beyaz mermer sözleri 
zarf ve sıfat olarak kullanılmıştır.

Cevap E 
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13.	“Teknik heyet son karşılaşmanın hem güç hem de 
zor olacağını söylüyor” cümlesinde aynı anlama 
gelen sözlerin bir arada kullanılmasına bağlı bir 
anlatım bozukluğu vardır. Güç ve zor sözcükleri 
aynı anlamı verdikleri için sözcüklerden biri atıl-
malıdır. 

Cevap B

14.	“dünyanın nehri, su seviyesi, bilim adamları, su 
seviyesi” sözleri isim tamlamasıdır. Küresel ısın-
ma sözü ise sıfat tamlamasıdır.

Cevap E

15.	Hangi sorunun cevabı, soru kalıplarında genel-
likle parçanın ilk cümlelerine dikkat edilir. “Ben 
kafamdakini fotoğrafa yakalamak için çok emek 
harcıyorum. Bilgisayarla müdahalenin sınırlarını 
zorlamama rağmen, kurallarım var” cümlelerinden 
“Fotoğraflarına bilgisayarla ne kadar müdahale 
ediyorsun?” sorusuna ulaşırız. 

Cevap A

16.	Parçanın bütününde Türk edebiyatının gelişimden 
ve Batı edebiyatından etkilemesi üzerinde durulur-
ken “(III) Her edebiyatın kendine ait bir düşünce 
ve duygu yapısı vardır” cümlesinde genel bir ifa-
deden söz edilerek anlam bütünlüğü bozulmuştur. 

Cevap C

17.	Parçada geçen “Bir ülkede bilimin gelişmesini isti-
yorsanız onu daha anakolundan itibaren çocukla-
ra sevdirmek ve öğretmek zorundasınız. 7 yaşına 
kadar bilimle iç içe olan çocukların bilime olan me-
rakı da daha fazla olmaktadır.” Cümlelerinde bili-
min küçük yaştan itibaren çocuklara sevdirilmesi 
gerektiği anlatılmıştır. 

Cevap B

18.	“Çok şey alıyorum onlardan ve sürekli onlara ne 
vermem gerektiğini etüt ediyorum. Her biri bir saz 
onların. Ben de kendi malzemelerinden en iyiyi 
çıkarmaları için çalışıyorum” cümlelerinden A,B,C 
ve E seçeneklerine ulaşırız. 

Cevap D

19.	“Yıllardır başarılı sonuçlar almaya alıştığımız ‘ata 
sporu’ güreş beklenen ilgiyi görmüyor, gün geçtik-
çe de eriyip gidiyor” cümlelerinden  A ve B seçe-
neklerine ulaşırız. “Nedeni her neyse” sözünden E 
seçeneğine ulaşırız. 

Cevap D

20.	Parçada geçen “halsizlik, yorgunluk hissi, dikkat 
dağılımı, uykuya eğilim, mutsuzluk” sözlerinden 
A,C, D ve E seçeneklerine ulaşabiliriz. 

Cevap B

21.	Parçada geçen “Takıntılı biçimde yeryüzünde var 
olmanın nasıl bir şey olduğunu anlamaya çalıştığı-
mız bu yaşlarda okuduklarımızın etkisi daha son-
raları okuyup da etkileneceklerimizden daha sert, 
daha ani olur”  cümleden “varlık sebebimizi bilme” 
ifadesine varabiliriz. 

Cevap A

22.	“(I) Müziğin ruh hali ve zeka üzerinde güçlü etkileri 
olduğunu hep bilirdik. (II) Hafif müzik sakinleştirir, 
anne karnında Mozart veya Beethoven dinleyen 
bebekler zeki olur. (III)  Selçuklu ve Osmanlıların 
bazı ruhsal ve bedeni rahatsızlıkları, belirli mü-
zikler dinleterek tedavi ettikleri de malumumuz.” 
Cümlelerinde müziğin olumlu etkilerinden söz edil-
miştir. Dördüncü cümleden itibaren ise müziğin var 
olduğu dönemden söz edilmiştir. 

Cevap C

23.	Parçada yazı hakkında bilgi verilmiştir. Yazının 
sözden eski olduğu hakkında bir bilgi verilmemiş-
tir. 

Cevap B

24.	“bitkiden bitkiye değişim gösterir” cümlesinden A 
ve C  seçeneğine, “Bunun için en azından istedi-
ğiniz yükseklikten 5-6 cm daha aşağıdan budama 
yapmalısınız” cümlesinden E seçeneğine ulaşılır. 
B seçeneğine ulaşamayız. 

Cevap B
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25.	Üçüncü cümlede varsayım yoktur.

Cevap C 

26.	Tasvir; betimlemek, bir varlığın fiziksel özelliklerini 
tanıtmaktır. Bu parçada sanatla ilgili düşünceler 
belirtildiği için tasvire yer verilmemiştir. 

Cevap A

27.	Parçada sanatın amacının ne olduğu üzerinde du-
rulmuştur.

Cevap  B

28. - 30. soruların çözümü için.

Aylin Bora Ceren Demet Elif Faruk Gizem
L N

Farklı Film Aynı Film

	 K → 2 kişi

	 M → 2 kişi

	 L → 1 kişi (Ceren)

	 N → 1 kişi (Faruk)

	 P → 1 kişi

	 Bu verilen bilgileri Demet ve Elif’le başlayarak de-
neriz. Demet ve Elif K’yı yada M’yi izlemiştir.

Aylin Bora Ceren Demet Elif Faruk Gizem
M/P P/M L K K N M

K/P P/K L M M N K

28.	Yukarıdaki tabloya göre ikinci satıra bakınız. Bu 
durumda Elif M filmini izlemiş olur.

Cevap  C

29.	Yukarıdaki tabloya göre

Cevap E 

30.	Yukarıdaki tabloya göre Aylin ile Ceren kesinlikle 
farklı filmler izlemiştir.

Cevap D 

31.	4x – 1 > 7

	       4x > 8

	         x > 2

	 xen az = 3

	 A = (4 . 3 – 1) . (3 + 3) + 7

	 A = 73

Cevap A

32.	99(x – z) = 495

	 x – z = 5

	 	x	 z

	 	6	 1

	 	7	 2

	 	8	 3

	 	9	 4

	 y = 0 için 4 sayı

	 y = 4 için 4 sayı

	 y = 8 için 4 sayı

	 Toplam 12 tane sayı

Cevap C

33.	1 9 10 29 30

9 20 20 40
3

....... .......

.rakam
� ���� � �����

= ↓

↓
	                          50. rakam 3 olur.

Cevap C

34.	     222 + 442 + 662	= 222(1 + 22 + 32)

	 	 = 222 . 14

	 	 = 23 . 71 . 112

	 Pozitif bölen sayısı	= (3 + 1) . (1 + 1) . (2 + 1)

	 	 = 4 . 2 . 3

	 	 = 24 tane

	 Asal bölenleri 2, 7 ve 21 yani 3 tanedir.

	 Asal olmayan pozitif tam sayı bölenleri ise

	 24 – 3 = 21 tanedir.

Cevap C
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35.	5x – 4y + 49 = 6z
	  ↓

	 5x – Ç + T = Ç

	       5x + T = Ç

	            5x = T

	               x = T

	 x tek ise A şıkkı 7x + 8 ifadesi daima tek olur.

Cevap A

36.	4 ve 6 ile tam bölmek için

	 Okek(4, 6) = 12 ile tam bölünmelidir.

	 12, 24, ..., 240

	 Terim sayısı = −
+ =

240 12

12
1 20

Cevap B

37.	A = 12k

	

48
4

12k
k

ken az = 5
A = 60

72k
6

12

60

Cevap E

38.	 1
12

3

4
, ün kaç katı;

	 yeni: 
1

12

3

4

1

12

4

3

1

9
= ⋅ =

Cevap A

39.	 1
5

5

5 5

1

4

1

4

1

4






 =

=

=−

−

n

n

n

Cevap B

40.	y = 3 – 3a  ise  3a = 3 – y dir.

	 x = 9a – 9

	 x = (3a)2 – 9

	 x = (3 – y)2 – 9

	 x = 9 – 6y + y2 – 9

	 x = y2 – 6y

Cevap C

41.	 3 7 2 21 5 3 2 21 7 2 21 5

3 7 5

15

2

−( ) + + = − + + +

= + +
=

Cevap E

42.		400	 x

	 	500	 2x – 600

	       5x = 8x – 2400

	         x = 800

Cevap E

43.	A = x – 3

	 B = x

	 (x – 3) . 32 = x . 28

	      8x – 24 = 7x  x = 24

	                A = 21

Cevap A

44.	

3x

5x

	 Depo = 8x

	 ⇒ 3x + 6x = 45

	               x = 5

	 Depo = 40

Cevap E
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45.	Hız ile süre ters orantılıdır.
Hızlı Yavaş

x günde 3x günde

	

1 1

3

1

12

4

3

1

12

3 48

16

3 1

x x

x

x

x gün

( ) ( )

+ =

=

=
=

	 3 kat arttırmak 4 katına çıkarmak demektir. Bu 
durumda normalde 16 günde yaptığı işi hızını 4 

katına çıkarınca 16
4

4=  günde yapar.

Cevap B

46. Küçük Büyük
Bugün 12x 16x

12 yıl sonra 12x + 12 16x + 12

	

12 12

4

16 12

5

60 60 64 48

12 4

3

16 48

x x

x x

x

x

Büyük x

+
=

+

+ = +
=
=
= =

Cevap B

47.	6 tanesini 150 liraya alırsa 1 tanesini 150
6

25=  
liraya alır.

	 8 tanesini 280 liraya satarsa 1 tanesini 280
8

35=  
liraya satar.

	 Bu durumda 1 tanesinden 35 – 25 = 10 kâr eder.

	 	 25 te	 10 kâr ise

	 	100 de	 x         

	         25x = 100 . 10

	             x = 40

Cevap E

48.	Ebob

Mat test

Geo test

Fen

( , , )126 162 216 18

126

18
7

162

18
9

216

=

= =

= =

+ =
118

12

28

= test

test

Cevap C

49.	 { , , _, _, _ }e f

5
3

5
2

10











= =

� ����� �����

Cevap C

50.	Her işlemde en küçük sayı seçilecektir. Bu durum-
da x bu sayıların en küçüğüdür.

	 x = 3 olur.

Cevap A

51.	Maliyeti x TL olsun.

	 Mart ayı satış 9 TL

	 %50 kâr ile 9 TL’ye satılmış.

	

150

100
9

60

60
60

100
36

x

x TL

Nisan TL

=

=

⇒ ⋅ =

Cevap C
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52.	Maliyet

Kâr

= =

= ⋅ =

60 40 2400

2400
60

100
1440

.

Cevap E

53.	Mayıs kârı = 12x

	 Haziran zararı = 18y

	
12

18

2

3
=

Cevap B

54.	{1,3} kümesinin eleman sayısı 2 dir. Fakat 2 sayısı 
bu kümenin elemanı olmadığından bencil  küme 
değildir.

Cevap D

55.	4 elemanlı alt kümelerinin sayısı isteniyor. Bencil 
küme olabilmesi için 4 sayısı alt kümelerinin ele-
manı olmalıdır. Bu durumda 4 ün yanına geriye 
kalan 7 elemandan 3 tane seçilmelidir. Bu da 7 nin 
3 lü kombinasyonlarıdır.

	

7

3

7 6 5

3
35








= =

. .

!
tane

Cevap C

56.	3 elemanlı bencil olmayan alt kümelerinde 3 sayısı 
bulunmamalıdır. Kümeden 3 çıkarılır geriye 6 ele-
man kalır.

	

6

3

6 5 4

3
20








= =

. .

!
tane

Cevap A

57.	 A

B C
2

30°
60° 60°30°

30°

F

E

8

4
4

6

D
4 3

2 3
	 DE = 4 3

Cevap B

58.	Beşgenin bir iç açısı 108° dir.

	 A

Exx
B

C D
60° 60°

48°

60°

F

	

180 48 132

132

2
66

− =

=

Cevap E

59.	 y

x

B

D
12

C
x x

x

xO A
4

12

12 4

12 3

3

−
=

− =
=

x x

x x

x

	 B(3, 3) orijini (0, 0)

	 = + =9 9 3 2

Cevap B

60.	

O

B

ED

A

C
8
x x4

x x

x

. .=

=

=

4 8

4 2

8 2	 Kiriş

Cevap C
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1.	 Şaman

	 Baskı

	 Kam

	 Kavramları İslamiyetten önceki Türk devletlerinde 
din adamlarına verilen isimdir.

Cevap B

2.	 Osmanla Devletinde görülen Divan bir karar orga-
nı olmayıp bir danışma organıdır. Bu yönü ile son 
söz padişaha aittir. Padişahın onayı olmadan yü-
rürlüğe giremezdi.

Cevap A

3.	 Cizye: Osmanlı ülkesinde yaşayan Gayr-ı Müslim 
erkeklerin askerlik yapmama karşılığında ödedik-
leri vergilerin adıdır. Bu vergi Müslümanlardan 
alınmazdı.

Cevap D

4.	 Ağnam küçükbaş hayvanlardan alınan bin örfi ver-
gi çeşidi olup, miri arazi ile ilişkisi yoktur.

Cevap C

5.	 Osmanlı Devletinde Duraklama döneminde mo-
dern anlamda ilk bütçeyi hazırlayan devlet adamı 
Tarhuncu Ahmet Paşa’dır. Maliyeyi düzeltmekle 
ilgili ıslahat çalışmalarında bulunmuştur.

Cevap A

6.	 29 Ekim 1923’te Cumhuriyet ilan edilmiş daha 
sonra bu durum Türkiye devletinin hükümet şekli 
Cumhuriyettir, maddesi 1923 değişikliği ile 1921 
Anayasasına eklenmiştir.

Cevap B

7.	 Cumhuriyet 29 Ekim 1923 yılında ilan edilmiştir. 
Halk fırkası ise 9 Eylül 1923’te yani Cumhuriyetin 
ilanından önce kurulmuştur.

	 Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası: 1924

	 Serbest Cumhuriyet Fırkası: 1930

	 Demokrat Parti: 1946

	 Ahali Cumhuriyet Fırkası 1930’da kurulmuştur.

Cevap A

8.	 Türk kadınına sağlanan ilk hak 17 Şubat 1926’da 
kabul edilen Medeni Kanun ile sağlanmıştır.

	 A – C – D şıkları siyasi haklar olup medeni kanun-
da yer almaz. 

	 E şıkkı bir medeni hak olup bu durum 1926 yılında 
değil yakın zamanda Medeni Kanunda yapılan bir 
düzenleme ile mümkün olmuştur.

Cevap B

9.	 Takrir-i Sükun Kanunu Şeyh Sait isyanının çıkma-
sı üzerine çıkartılmış bir kanundur. 1925 – 1929 
yılları arasında yürürlükte kalmıştır.

Cevap D

10.	Balkan Antantı: 1934

	 Milletler Cemiyetine üye olma: 1932

	 Yabancı okullar sorunu: 1924

	 Boğazlar Komisyonunun kaldırılması: 1936

	 Sadabat Paktının Kurulması: 1937

Cevap C
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11.	Türkiye’nin Bugünkü Sınırlarının Çizilmesinde;

	 3 Aralık 1920’de imzalanan Gümrü Antlaşmasının 
rolü vardır. Bu anlaşma ile Doğu sınırlarımız ilk 
şeklini almıştır.

	 24 Temmuz 1923’te imzalanan Lozan Antlaşması 
ile sınırlarımız büyük ölçüde çizilmiştir.

	 Ancak 1934’te kurulan Balkan Antantı Batı sınırla-
rımızı çizmek için değil korumak amaçlıdır.

Cevap B

12.	Sadabat Paktı 1937’de yaklaşan II. Dünya Sava-
şı öncesi Doğu sınırlarımızı güvenlik altına almak 
için yapılmıştır. Bu antlaşmaya Türkiye, İran, Irak 
ve Afganistan katılmış, Suriye katılmamıştır. 

Cevap C

13.	1839’da ilan edilen Tanzimat Fermanında yer alan 
“Herkes mal ve mülküne sahip olacak, miras bıra-
kabilecek” hükmü kişilere mülkiyet hakkının tanın-
dığına kanıt gösterilebilir.

Cevap D

14.	12 Ocak 1920’de toplanan son Osmanlı Mebusan 
Meclisinin Misak-ı Milli kararlarını alması üzerine 
İtilaf devletleri bu kararları benimsemeyip halkın 
oyları ile seçilen meclisi dağıtmaları itilaf devletle-
rinin milli iradeyi yok etmeyi amaçladıklarını gösterir.

Cevap C

15.	I	 Ayrıcalık ifade eden ünvanların kaldırılması  → 
Halkçılık

	 II	 Tekke, Zaviye ve Türbelerin kapatılması → La-
iklik

	 III	  Yabancıların elinde bulunan işletmelerin milli-
leştirilmesi → Milliyetçilik ilkesi ile ilgilidir.

Cevap B

16.	Osmanlı ülkesindeki vakıfların önemini kaybetme-
sinin Avrupalı devletlerinin açık pazarı haline gel-
mesi ile bir ilişkisi yoktur.

Cevap B

17.	1928 yılında Latin harfleri kabul edilmiş, yeni harf-
leri millete öğretmek için 1929’da Millet Mektep-
leri açılmıştır. Amaç okuma-yazmayı öğretmektir. 
Dolayısıyla bu uygulamanın doğrudan Laik toplum 
yaratmak ile bir ilgisi yoktur.

Cevap D

18.	Lozan Barış Antlaşmasında Yunanistanla ilk çözü-
len sorun Nüfus Mübadelesi sorunudur. Bu soru-
nun çözümü ile iki ülke arasındaki Azınlık sorunu 
çözülmeye çalışılmıştır.

Cevap E

19.	1925 yılında Fransa ile yabancı okullar sorunu çö-
zülmüştür. Atatürk dönemi dış politikada ilk çözü-
len sorun budur.

	 Türkçe, Tarih ve Coğrafya derslerine Türk öğret-
menlerinin girmesi ve bu derslerin Türkçe okutul-
ması Milliyetçilik ilkesi ile ilgilidir.

	 Yine bu okullarda Ayin Salonlarının kaldırılması ve 
öğretmenlerin dini kıyafet ile derslere girmesinin 
yasaklanması Laiklik ilkesi ile ilgilidir.

Cevap C

20.	Panislavizm: Rusyanın Balkan milletlerini Osman-
lı devleti aleyhine kışkırtma temeline dayanır. Bu 
durumun Balkan Antantı ile bir ilgisi yoktur. Zaten 
Rusya Balkan Antantında yer almamıştır.

Cevap E

21.	İngilizler I. Dünya Savaşında Hint deniz yolunun 
güvenliğini sağlamak, Musul ve Kerkük petrollerini 
ele geçirmek için Irak cephesini açmıştır.

Cevap B
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22.	Eğitim ve öğretimin birleştirilmesi ve Medrese-
lerin Milli Eğitim Bakanlığına bağlanması 3 Mart 
1924’te kabul edilen Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile 
mümkün olmuştur.

Cevap D

23.	Erzurum Kongresinde alınan “Hristiyan azınlıklara 
siyasal egemenliğimizi ve sosyal dengemizi bo-
zacak ayrıcalıklar verilemez” kararı 1839’da ilan 
edilen Tanzimat Fermanı ile 1856’da ilan edilen 
Islahat Fermanına yönelik bir tepkidir.

Cevap A

24.	Atatürk döneminde 1930’da Serbest Cumhuriyet 
fırkası yine 1930’da Ahali Cumhuriyet fırkası Parti-
si kurulmuştur.

	 İttihat ve Terakki Partisi ise Atatürk döneminde 
değil II. Meşrutiyet döneminde kurulan bir siyasi 
partidir,

Cevap D

25.	31 Mart Ayaklanması

	 Şeyh Sait Ayaklanması

	 Menemen olayının ortak özellikleri mevcut siyasi 
düzene karşı olmalarıdır.

Cevap C

26.	Hatay 1939’da Anavatana İlhak (Katılma) kararı 
almıştır. Böylelikle Hatay Anavatana katılan son 
toprak parçasıdır. Böylelikle bugünkü Misak-ı Milli 
sınırlarımızın son şekli çizilmiş oldu.

Cevap A

27.	Birleşmiş Milletler Teşkilatı, İkinci Dünya Sava-
şı’ndan sonra uluslararası sorunları barışçı yollar-
la çözmek amacıyla 1945 yılında kurulmuştur.

Cevap D

28.	Tarım üst sınırının Akdeniz’den Karadeniz’e doğru 
deniz seviyesine yaklaşması enlemin sonucudur. 
Bu da matematik konumun sonucudur.

Cevap B

29.	Konya, Karaman, Bingöl, Diyarbakır ve Gazian-
tep kentlerinde engebenin en fazla olduğu kent 
Bingöl’dür.

Cevap C

30.	Nüfus Yoğunluğu =
Toplam Nüfus
Toplam Alan

	 formülüyle hesaplanır. Bölgelerin toplam nüfusları 
fazla farklı olmadığı halde yoğunlukları farklıdır. 
Nüfus yoğunluğu en fazla olan I. bölge alanı en 
küçük, II. Bölge ise alanı en büyüktür. Sıralama 
I < III < II şeklinde olacak.

Cevap B

31.	V. nolu yerde Küçük ve Büyük çekmece gölleri 
oluşmuştur. Bu göller birer lagün göldür.

Cevap A

32.	İç Anadolu ile Akdeniz arasında yer alan Toros 
Dağları doğu-batı yönlü uzandığından ulaşımı 
olumsuz etkilerler. Bölgeler arasındaki ulaşım an-
cak geçitlerle sağlanır.

Cevap C

33.	Bir bölgede nüfusun dengeli dağılması için her 
yerde aynı düzeyde ekonomik gelişmişliğin olması 
gerekir. Türkiye’nin hiçbir bölgesinde böyle bir du-
rum söz konusu değildir.

Cevap B

34.	Taşeli platosu Akdeniz Bölgesi’nde yer alan bir 
karstik platodur.

Cevap C
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35.	Karadeniz’de yazlar serin ve yağışlı geçtiğinden 
deniz turizmi gelişmemiştir.

Cevap C

36.	Haritada 4 nolu yer Doğu Karadeniz’dedir. Bu bö-
lümde her mevsim yağışlı ve yağış miktarı fazladır. 
Bu nedenle toprak çok yıkandığından tuz ve kireç 
birikimi azdır.

Cevap D

37.	Doğu Anadolu’nun en önemli özelliği yer şekilleri-
nin dağlık, engebeli ve yüksek olmasıdır. Bölgenin 
ortalama yükseltisi diğer bölgelerimizin hepsinden 
fazladır.

Cevap B

38.	Maki üst sınırının güneyden kuzeye azalması en-
lemin sonucudur. Özel konumla açıklanamaz.

Cevap B

39.	Akdeniz Bölgesi,alçak enlemlerde yer aldığından 
sıcaklık ortalamaları fazladır. Bu durum havanın 
yoğunlaşmasını önler ve bulutlu gün sayısının 
azalmasına neden olur.

Cevap B

40.	Konserve sanayisinde kullanılan meyve ve sebze-
ler kısa sürede işlenmezse bozulur. Ham madde 
taşıma maliyetleri yüksek olduğundan sanayi tesi-
si hammaddenin yakınında kurulur.

Cevap D

41.	Mera hayvancılığı doğal iklim koşullarına bağlı 
olarak yapılır. Yağışın fazla olduğu yıllarda mera-
larda ot varlığı zengin olur. Bu durum birim hayvan 
başına düşen et ve süt verimini olumlu yönde etki-
ler. Kurak geçen yıllarda ise et ve süt verimi düşük 
olur.

Cevap A

42.	Ege Bölgesi incir, üzüm ve zeytin üretiminde 
Türkiye’de birinci sıradadır. Pamuk üretiminde ise 
ikinci sıradadır.

Cevap C

43.	Karadeniz Bölgesi’nde kıyı ile iç kesimler arasında 
ulaşım Zigana ve Kop geçitleriyle sağlanır.

Cevap B

44.	Tarım ürününün verimliliği üretim miktarının, ekim 
alanına oranıyla bulunur. Bu oranın en yüksek ol-
duğu tarım ürünü II. nolu üründür.

Cevap D

45.	Mera hayvancılığında sermaye birikimine duyulan 
gereksinim ahır hayvancılığına oranla daha dü-
şüktür. Sermaye yetersizliği mera hayvancılığına 
geçiş için bir neden değildir.

Cevap E
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46.	1982 Anayasası’nın 67. maddesine göre, on sekiz 
yaşını dolduran her Türk vatandaşı seçme ve hal-
koylamasına katılma haklarına sahiptir. Ancak, 

	 -	 silah altında bulunan er ve erbaşlar,

	 -	 askerî öğrenciler, 

	 -	 taksirli suçlardan hüküm giyenler hariç ceza 
infaz kurumlarında bulunan hükümlüler oy kul-
lanamazlar. 

	 Yurt dışında bulunan Türk vatandaşları ile tutuklu-
ların oy kullanma hakkı 1995 Anayasa değişikliği 
ile tanınmıştır. Subay ve astsubayların oy kullan-
ma hakkına yönelik herhangi bir sınırlama yoktur. 
Subay ve astsubaylar için öngörülen siyasi partile-
re üye olma yasağı ile oy kullanma hakkını birbi-
rine karıştırmamak gerekir. Subay ve astsubaylar 
siyasi partilere üye olamazlar, fakat oy kullanma 
hakkına sahiptirler.

Cevap C

47.	1982 Anayasası’na göre, Kamu Denetçiliği Kuru-
mu TBMM Başkanlığı’na bağlıdır. Kamu Denetçili-
ği Kurumu ile Cumhurbaşkanına bağlı olan Devlet 
Denetleme Kurulu’nu karıştırmamak gerekir.

Cevap A

48.	1982 Anayasası’na göre, başbakan Cumhurbaş-
kanı tarafından atanır. Hükümeti kurma görevi-
nin, seçimlerde birinci olan partinin genel baş-
kanına verilmesi bir anayasal teamüldür ancak 
Anayasada açıkça düzenlenmiş değildir. 1982 
Anayasası’na göre; Başbakanın, mutlaka TBMM 
üyesi olması gerekir.

Cevap B

49.	Bakanlıkların devlet teşkilatı dışında kamu tüzel 
kişiliği yoktur. Milli Eğitim Bakanlığı, genel bütçeye 
dahildir ve devlet teşkilatı içinde yer alır. 

Cevap A

50.	Olağan dönemlerde kanun hükmünde kararname 
çıkarma yetkisi Bakanlar Kurulu’na verilmiştir. Ba-
kanlar Kurulu’nun kanun hükmünde kararname 
çıkarabilmesi için Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
bir kanunla kendisine yetki vermesi gerekir. Olağa-
nüstü hal ve sıkıyönetim dönemlerinde ise kanun 
hükmünde kararname çıkarma yetkisi Cumhur-
başkanı başkanlığında toplanan Bakanlar Kurulu-
na verilmiştir. 

Cevap D

51.	Yetki genişliği ilkesi, illerdeki valilerin Başkent 
teşkilatına (Bakanlıklara) danışmadan karar alma 
yetkisini ifade eder. 1982 Anayasası’na göre, ille-
rin idaresi yetki genişliği esasına dayanır.

Cevap D

52.	Herkese karşı ileri sürülebilen, herkesin saygı gös-
termesi gereken haklara mutlak haklar denir. Mül-
kiyet ve mülkiyet dışında kalan ayni haklar (irtifak 
hakları, taşınmaz yükleri, rehin hakkı), fikri haklar, 
kişilik hakları, velayetten ve vesayetten doğan 
haklar, ev başkanının hakları, mutlak hak çeşitleri-
dir. Ancak alacak, alım, önalım, geri alım, kira gibi 
haklar, nispi haklardandır.

Cevap D

53.	Uygulanması tarafların istek ve iradelerine bağlı 
olmayan, aksi kararlaştırılamayan, aksine dav-
ranışın yaptırım altına alındığı hukuk kurallarına, 
emredici hukuk kuralları denir.

Cevap E

54.	Hukukun uygulanmasında özel kanunun genel ka-
nuna, sonraki kanunun ise önceki kanuna üstün-
lüğü vardır. Ancak özel kanun önce, genel kanun 
sonraki tarihte yürürlüğe girmişse genel kanunun 
amacına bakılarak uygulanacak kanun belirlenir. 
Bununla birlikte genel kanun önceki tarihte, özel 
kanun sonraki tarihte yürürlüğe girmişse özel ka-
nun uygulanır.

Cevap C
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55.	Bu proje evvelinde Avrupa ile Asya arasındaki 
demiryolu ağı Türkiye’den sonra Ermenistan’a ka-
dar gelmekte, daha sonra ise Ermenistan’ın içeri-
sinde üç kola ayrılarak şu şekilde dağılmaktadır. 
Kars - Gümrü - Ayrum - Marneuli - Tiflis yolu ile 
Gürcistan’a, İçevan - Kazakh - Bakü yolu ve Kars - 
Gümrü - Erivan - Nahçıvan - Meğri - Bakü yolu ile 
Azerbaycan. Ermenistan ile Azerbaycan arasında 
gerçekleşen savaş sonrasında Türkiye, Ermenis-
tan ile olan sınır kapılarını kapatması sonucunda 
bu ülke ile ve dolayısıyla Orta Asya, Rusya, Uk-
rayna, Gürcistan ve Çin ile demiryolu aracılığıyla 
ulaşamaz hale gelmiştir. Devam eden sorunlar 
sonucunda iki ülke arasında diplomatik ilişkilerin 
bulunmayışı ve Türkiye’nin Orta Asya devletlerine 
ulaşma isteği, eski hatta alternatif olarak Bakü - 
Tiflis - Kars demiryolu projesinin doğmasına yol 
açmıştır.

Cevap E

56.	Birleşmiş Milletler Çocuklara Yardım Fonu 1946 
yılında; yoksulluk, şiddet, hastalık ve ayrımcılığın 
çocukların yoluna çıkardığı engelleri aşmaya yar-
dım etmek için kurulmuştur. UNICEF, 36 ülkenin 
delegelerinden oluşan ve politikalarını, programla-
rını ve finansmanını idare eden İcra Kurulu tarafın-
dan yönetilir. Dünya çapında 158 ülke ve bölgede 
çalışan 7000’den fazla UNICEF personeli vardır. 
UNICEF fonu tamamen gönüllü katkılarla destek-
lenmektedir.

Cevap B

57.	3 Mayıs 2013 tarihinde Türkiye Cumhuriyeti Hükü-
meti ile Japonya Hükümeti arasında Sinop’ta NGS 
tesisine ve işletimine dair anlaşma imzalanmıştır.

Cevap D

58.	TPAO tarafından Norveç’ten satın alınan ve oriji-
nal adı “Polarcus Samur” olan gemiye Barbaros 
Hayrettin Paşa adı verildi.

Cevap C

59.	TÜBİTAK’ın ilk destek verdiği bilim merkezi ise 
Konya Bilim Merkezi. Çalışmalarda sona geli-
nen bilim merkezi modern binası ve uluslararası 
standartlardaki donanımıyla dikkat çekiyor. Bilim 
merkezinde yer alacak sergilerin şematik tasarım-
ları tamamlanarak, sergi üretim ihalesine çıkıldı. 
Konya Bilim Merkezi için tasarlanan 40 sergiden 
oluşan “Dünyamız” ve “Lobi Plaza” temalarının 
detaylı tasarım ve üretim çalışmaları da sona erdi. 
Aralık 2013’de Konya Bilim Merkezi binasının ta-
mamlanmasıyla sergi kurulum çalışmaları başladı 
ve Ocak 2014’de sergi kurulumları gerçekleştirildi.

Cevap C

60.	AB’nin altıncı genişlemesi kapsamında, 2003 yı-
lında AB üyeliğine adaylığı kabul edilen ve 3 Ekim 
2005’de üyelik müzakerelerine başlayan Hırvatis-
tan ile müzakereler 2011 yılında tamamlanmıştır. 1 
Temmuz 2013 tarihinde AB’nin 28. üyesi olmuştur.

Cevap A
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Muhasebe
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Matematik
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